

Акимы приняли присягу

В этом году в нашей стране впервые проводились выборы акимов сел и сельских округов. Главная их цель – повышение доверия к институту государственной службы.

В нашем районе выборы акимов прошли 7 августа. В прошлую пятницу состоялось мероприятие, на котором акимы сел и сельских округов дали торжественную клятву добросовестно и профессионально служить на благо Родины и в интересах нашей республики.

Поздравляя их, аким района А.Р.Солтангазинов отметил, что нынешние выборы положили начало процессу демократического формирования местных исполнительных

органов власти. Из 11 человек, принявших присягу, 9 ранее уже работали акимами. Акцентировал внимание на том, что важнейшей задачей в их дальнейшей работе с жителями сел остается реализация государственных программ. Пожелал вновь избранным акимам сел и округов успехов в труде.

Поздравила акимов с принятием присяги и секретарь районного маслихата Р.К.Бечелова.

Г.ЖУМАБАЕВА.



ВЛАСТЬ ДАЕТ ОТЧЕТ

Время конкретных дел

Акимы сел и сельских округов района на прошедшей неделе провели встречи с населением и отчитались о проделанной работе. Согласно административной реформе, проводимой в стране, избранные акимы сел и сельских округов будут отчитываться перед жителями ежеквартально.

УСПЕНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ОКРУГ

В пятницу отчетная встреча прошла в райцентре, в ней участвовали аким района А.Р.Солтангазинов, руководитель управления архивов и документации Павлодарской области Х.Х.Акимханов.

Аппарат акима сельского округа работал над реализацией ряда программ, направленных на улучшение качества жизни населения. 13 социальных работников обслуживают 67 одиноких и одиноко проживающих жителей, троих детей-инвалидов. Одним из основных

ТОО «ГФК Гордорстрой» выполнены работы по среднему ремонту улицы Геринга, при этом центром занятости были трудоустроены 6 человек. В 2014 году будет разрабатываться проектно-сметная документация на асфальтовое покрытие улицы Геринга.

Докладчик проинформировал о реализации замечаний и предложений, высказанных на отчетных встречах с населением в начале года жителями райцентра. По предложению пенсионера И.И.Рубана о не-

ются работы по частичному ремонту зданий школ, благоустройству территории и замене ограждения УСОШ №1, на территории детского сада «Балапан» построят теневые навесы для детей. Выделены средства для проведения капитального ремонта центральной районной больницы. Запланирован капитальный ремонт фойе, кровли, благоустройство прилегающей территории районного Дома культуры. Строительство четырех двухквартирных домов для очередников предусмотрено в 2015 году и в 2016 – еще двух домов. В сфере сельского хозяйства и предпринимательства происходят положительные изменения. ТОО ТПК «KassFood» г.Павлодара откроет цеха по переработке подсолнечного масла и розливу минеральной воды. В целях обеспечения ветеринарно-санитарной безопасности необходимо строительство скотомогильника, оно планируется на 2014 год. Будут продолжены работы по обеспечению надлежащего освещения улиц, санитарного состояния села, обеспечению безопасной питьевой водой.

В прениях по докладу выступила председатель районного совета ветеранов Л.И.Белая, она положительно отозвалась о работе акима сельского округа, отметив, что к обращениям граждан здесь относятся внимательно, многое делается по благоустройству села. Пенсионерам оказывается помощь в приобретении зерноотходов для содержания скота и птицы.

Жители райцентра задавали вопросы. С.И.Саламацкий обратился с просьбой не допускать выпиливания свежих деревьев в районе кладбища, он также предложил посадить деревья в районе выезда на Лозовое, тем самым поставив заслон ветрам и снежным пере-

метам дороги. Учителей УСОШ №2 волнует заброшенное здание бывшего кинотеатра «Спартак» рядом со зданием школы, оно представляет опасность для детей. Аким округа пояснил, что здание в ближайшее время будет разобрано и вывезено КХ «Сатыбаев». Поднимались вопросы соблюдения скоростного режима на дорогах райцентра, особенно в районе школ, освещения.

В зале присутствовали руководители районных служб, которые привлекались к ответам на вопросы сельчан, и секретарь раймаслихата Р.К.Бечелова. Работу акима сельского округа сход села признал удовлетворительной и принял к сведению.

Выступивший перед жителями аким района А.Р.Солтангазинов подчеркнул, что на таких отчетах люди поднимают жизненно важные вопросы и проблемы, которые решаются исполнительной властью вместе с населением. Особенное внимание будет уделяться благоустройству сел, здесь большое поле деятельности по наведению порядка. Нужно настойчиво вести разъяснительную работу среди населения, мы должны жить в чистых селах, и это предмет нашей общей заботы.

Продолжил тему встречи руководитель управления архивов и документации Павлодарской области Х.Х.Акимханов. По его мнению, более частые отчеты акимов перед населением позволят решать экономические и социальные проблемы села. Он также проинформировал о работе по подготовке к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и призвал жителей направлять в архивы сведения о родственниках, вернувшихся с войны и умерших в мирное время, для издания Книги памяти.

БЕЛОУСОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ОКРУГ

Отчетная встреча прошла в Белоусовском Доме культуры, в ней участвовали аким района А.Р.Солтангазинов, главный инспектор акима области Д.К.Закирьянов.

Перед жителями отчитался о работе за 9 месяцев текущего года аким Белоусовского сельского округа М.Е.Скаков, информация докладчика дополнялась показом слайдов.

В июле 2013 года образован Белоусовский сельский округ, в него вошли четыре села – Белоусовка, Ольховка, Ольгино, Тимирязево с общей численностью населения 1 138 человек, в том числе 166 пенсионеров, 30 инвалидов. За отчетный период создано 18 рабочих мест, из них 12 – постоянных, на общественные работы было привлечено 17 человек. На территории округа зарегистрировано одно ТОО, 16 КХ и 4 ФХ. В округе насчитывается 3 366 голов КРС, из них коров – 1 393, лошадей – 491, овец и коз – 2 672, свиней – 84, птицы – 2 596. Докладчик остановился на основных показателях в растениеводстве и развитии малого предпринимательства. В сельском округе расположены 4 торговые точки, в Тимирязево имеется цех по изготовлению мебели. Транспортное сообщение обеспечивают два автобуса. Два человека по программе «Занятость-2020» взяли кредит на разведение овец и КРС. В округе работают три общеобразовательные школы, в каждой имеется мини-центр. Действуют 4 медпункта, есть машина «скорой помощи». Досуг населения организуют три сельских клуба. Ведутся работы по капитальному ремонту Тимирязевского ДК. В с.Ольховке установлен контейнер цифровой связи, это улучшит качество телефонной связи в селах округа.

(Окончание на 2 стр.)



С отчетом о проделанной за 9 месяцев текущего года работе выступил аким Успенского сельского округа В.Я.Иртлач. Он ознакомил собравшихся с социальным паспортом округа. Село Белоусовка выведено из состава Успенского сельского округа. На территории села Успенки проживают 3 849 человек, в том числе трудоспособного населения – 2 244 человека, количество дворов – 1 392. В райцентре имеются 9 ТОО, 19 КХ, 114 субъектов малого предпринимательства. Численность скота составляет: КРС – 1 798 голов, в том числе коров – 762, лошадей – 389, свиней – 401, овец – 3 064, птицы – 4 987.

направлений работы является благоустройство и освещение улиц, обеспечение санитарии. Заменено 90 ламп уличного освещения, дополнительно установлено 22 светильника. КХ «Сатыбаев» осуществляет уборку неорганизованных свалок, буртовку мусора. В летний период очистки улиц села занималась ученическая бригада из 15 человек. ИП Устименко проводит работы по содержанию сквера на центральной площади. Благоустроена территория обелиска Славы. Всего по программе благоустройства и озеленения выделено 8 млн. 435 тыс. тенге, освоено 7 млн. 302 тыс. тенге. Подрядчиком

необходимости продолжить реконструкцию водопровода в с.Успенке проведены поисково-разведочные работы подземных вод, в будущем предстоит изыскать средства на проектно-сметную документацию 3 очереди. ИП М.М.Евтеев предложил увеличить тарифы за пользование водой, ведется работа по подготовке необходимой документации. По предложению В.И.Рожкова о приобретении ассенизаторской машины инвестиционный проект будет разрабатываться в 2014 году.

Аким сельского округа представил населению программу развития территории на 2013-2017 годы. Планиру-

«Дом радости и счастья»

«Я школу свою называю родной, и это не просто слова. Я здесь научилась писать и считать и много друзей я нашла. Я помню, как первый раз в школу пришла, как встретил учитель меня. И как я впервые смогла написать в тетради простые слова. А время летит... И вновь прихожу какой уже год на урок, и всё как всегда – перемены, звонок, но парта лишь меньше меня. Я в сердце своём навсегда сохраняю тысячи школьных дней. «Спасибо!» - учителю я говорю, - и школе спасибо моей!»

«В начале жизни школу помню я», - писал А.С.Пушкин о своих лицейских годах. В начале моей жизни была Павловская школа, моей первой учительницей стала Савченко М.Н., именно она воспитала в моей душе признательность к педагогической профессии, и порог нового здания школы переступила я уже учителем. В этом году ему исполняется 30 лет. И сколько прекрасных, умных, замечательных людей видели стены этой школы.

Первым её директором был Курсаков А.И. – умелый руководитель и чуткий педагог. В 2000 году директором стала Бечелова Р.К. – человек ответственный и гармоничный. Под её руководством школа не потеряла традиций, которые завели талантливые учителя прошлых лет. В настоящее время у штурвала нашей «альма-матер» стоит Сатыбаева Г.М. – одержимый педагог, который живёт школой и дышит её проблемами, она очень любит своё дело и полностью отдаёт себя работе и детям.

В нелёгкой должности её поддерживает администрация: завуч Удербеева С.Е. – строгая и взыскательная, но в то же время отзывчивая и милосердная, Удербеева Д.Б. ведаёт вопросами воспитания – человек харизматичный,

идущий в ногу со временем, талантливый во всём. Бейсенов Е.Б. – завуч по инновационным технологиям, наш выпускник, и потому особенно радуют его успехи, серьёзность в работе, внимательное отношение к коллегам.

Особые слова хочется нашей антологии учительской славы. Головченко А.А. – учитель математики и физики, на её уроках царили тишина и занятость, Волобой А.А. – учитель начальных классов, её педагогический оптимизм не иссякает до сих пор, Бекболатова Г.В. – она стояла у истоков преподавания казахского языка и литературы, человек одарённый и эрудированный, Кадученко Е.А. – преподаватель ИЗО, её картины не раз занимали призовые места на областных конкурсах, она несла ученикам гармонию красоты, Гончарова Г.Н. – человек проницательный и разносторонний, глубоко и много занимающийся вопросами краеведения. Это золотой фонд нашего учительства и достойный пример для молодёжи.

Почти сорок лет проработали в школе: Айтжанова З.У. – бессменный руководитель МО начальных классов, она учит детей мыслить и чувствовать окружающий мир

разумом, ибо лучший из людей тот, кто приносит больше пользы другим. Терпеливо вкладывает в каждого понятие добра и справедливости, честности и целеустремленности. Самсенова М.Н. обладает даром предвидения того, что на самом деле в скором времени станет современно, технологично, интересно для детей и, как итог, высокорезультативно; уроки Варава Р.П. интересны и содержательны, на них царит комфортная и благоприятная атмосфера; Аусагитов Г.К. – наш «вечный» физрук, на его уроках присутствует активное творческое начало, он обладает большим профессиональным опытом, огромной суммой знаний, которую с удовольствием передает своим молодым коллегам Бечелову З.З. и Молдабаевой Э.И., они, несмотря на молодость, дают хорошие результаты. Математика – это гармония в числах, и ее свет несёт детям педагоги. Королева В.Н. – мастер своего дела, постоянно ищет пути более полного и искусного разрешения проблем обучения и воспитания, обладает педагогическим чутьем; Кумукова Г.Б. умеет с легкостью, без принуждения управлять педагогическим процессом, быть в нем простым, но нужным и любимым для учащихся человеком;

Махамбетова К.К. вселяет в детей веру и уверенность в свои силы.

Гусарова Е.А. и Кушмагулова Д.Б. умеют заинтересовать ребят процессом добывания знаний; на уроках Есенгельдиновой Г.Ж. царят одухотворенность и радость, ей присущ высокий уровень интеллектуальной и профессиональной компетентности. Преподаватель НВП Королев Ю.Г. обладает педагогической точностью, выдержкой, преданностью любимому делу. Бечелов А.М. и Шакинов Р.Ш. после окончания трехмесячных курсов творчески подходят к реализации учебных программ, используют, как и многие учителя нашей школы, инновационные педагогические технологии.

Прижилась у нас и молодая семья Сапаргали А.Д. и А.Т., эти педагоги понимают сущность современного урока, ориентированного на развитие потенциала учащихся. Донец Ж.В. много времени уделяет выбору наиболее эффективных методов и приемов работы на уроке. Творческий человек, она приобщает своих ребят к искусству пения. В этом ярком созвездии учительских имен равноправное место занимает Сулейменов М.А., он работает всего третий год, но его ученики занимают призовые места на областном и республиканском уровнях. Свой посильный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения вносят молодые учителя: Абикинов И.Б., Ережепова Д.Б., Сулейменова З.Ш., Сулейменова М.А., Аусагитова А.К., Сейтка-

зинова З.А., Шимбаева Б.Д., Кнауф К.В. В этом году в школу прибыли семь выпускников педагогических заведений – это Жуматай Н.Н., Арынгазинов А.Б., Смаилова Л.С., Заурова К.В., Махамбетов Е.З., Нургазинова Ж.С., Таттина К.Б., верится, что они счастливо продолжат лучшие школьные традиции и откроют новую страницу в летописи Павловской школы. И, конечно же, самых теплых и искренних слов заслуживают Скакова Н.И. – старшая вожатая и Сергиенко Т.В. – библиотекарь, их стаж работы почти 20 лет. Они незаменимые помощники классных руководителей, обладают креативностью и талантом. Небольшой стаж работы у нашего лаборанта Лэзь Е.Ю., но его отличает добросовестное отношение к делу и готовность всегда прийти на помощь. Нельзя не сказать о школьном медицинском работнике – Нестеровой Р.М., она свято следует клятве Гиппократова, приходя на помощь в трудную минуту. Более 15 лет трудится в школьной столовой повар Бочковская Т.А.: и ребята, и взрослые с удовольствием «поглощают» ее вкусные обеды, помогает ей в этом нелегком деле Сатыбаева К.М. – трудолюбивый и коммуникабельный человек.

В школе работает мини-центр «Мәлдір бұлақ», в этом году здесь открылась казахская группа. Старший воспитатель Репп Н.В. имеет за плечами 20 трудовых лет. Она безгранично любит своих маленьких питомцев, отдавая им душу и сердце. Бок о бок с ней трудятся няни Сейтказинова К.С., Каирова Т.К., повар Репина Л.В., медсестра Данилюк Л.Д., прачка Балтабаева

Г.У. Наталья Владимировна с удовольствием помогает воспитателям казахской группы.

В нашей школе всегда чисто, уютно, тепло и светло, в этом заслуга технического персонала: Сыздыковой Б.У., Бечеловой Г.С., Щербань В.В., Ольховик О.Ю., Шлегель А.С., рабочего Шлегель Н.Н., электрика Кушмагулова Б.К., кочегаров Мухамбетова С.У., Бечелова М.М., Испулова Н.М., Сатыбаева Н.М., сторожей Самсенова Н.К., Бечелова З.М., Удербеева Ю.Б., а умело руководит этим штатом уже на протяжении 8 лет Алтаева У.У. В любое время, позвонив в школу, услышишь вежливое и доброжелательное «Алло, Вас слушает Павловская СОШ», - это отвечает секретарь Скрипник Е.П., заходя в приемную, всегда увидишь ее приветливую улыбку и услышишь корректное обращение.

Все мы работаем не за идею, хотя, согласитесь, очень много делаем бескорыстно, но каждое дело требует достойной оплаты, и это в компетенции старшего бухгалтера Кармановой М.Б. и ее помощника Бечеловой Ж.Ж. Это очень кропотливая работа, но наши милые «счетоводы» успешно с ней справляются.

Вот такой большой, дружный и творческий коллектив работает в нашей школе, для каждого из нас она – дом радости и счастья. Хочется поздравить всех вас, дорогие мои коллеги, добрых дней, звездных ночей, трудовых успехов и многих лет жизни.

Л.ГУСАРОВА,
учитель
Павловской СОШ.

Объявления

Поздравляем!

Поздравляем уважаемую **Ахтамберову Карлыгаш Кусаиновну** с 90-летием со дня рождения! Желаем крепкого здоровья, бодрости, хорошего настроения. Пусть каждый Ваш обычный день в прекрасный праздник превратится и никогда печали тень в Ваших глазах не отразится.

Районный совет ветеранов.

Поздравляем **Корниенко Олега Ивановича** поздравляем с днем рождения! Пусть будет все, что в жизни нужно, чем жизнь бывает хороша: любовь, здоровье, верность, дружба и вечно юная душа!

Таня, Надя, Люба, Валя, Марина, Бибигуль, Светлана, Оксана, Самал.

Поздравляем **Искакову Анару** с днем рождения! Желаем, чтобы удавалось в реальность планы воплотить, чтоб все, что хочется, сбывалось. Мечты заветной, цели ясной, любви, заботы и тепла, не забывая, что жизнь прекрасна, здоровья, счастья и добра!

Кайрат, Василий, Людмила, Сергей, Владимир.

РЕКЛАМА

ПРОДАМ... два дома по ул. Строительной, 14/1, и Шевченко, 22. Имеются гараж, хозпостройки, земельный участок, санузел, скважина. Можно в рассрочку. Обращаться по адресу: с.Успенка, ул. Терешковой, 3/1, тел. 8(705)2682586.

...дом, недорого. Имеются вода в доме, туалет, ванная, все хозпостройки. Также в продаже **мягкий уголок, принтер, столы, красный кирпич, доски, кафель** (черный, зеркальный). Обращаться по адресу: с.Успенка, ул. 8 Марта, 1, тел. 92-4-37, сот. 8(707)5279010, 8(777)0467025.

...новый дом с фотосалоном, можно под магазин. Имеются санузел, горячая и холодная вода. Цена – 20 тыс. у.е. Обращаться по адресу: с.Успенка, ул. 10 лет независимости, 10, тел. 91-5-78, сот. 8(777)3345585.

...квартиру в с.Успенке, по ул. Абая, 8/2. Имеются туалет, ванная, вода в доме, пластиковые окна. Проведен частичный ремонт. Обращаться по тел. 8(705)8664906, 8(771)1346996.

...и установлю **домашний печной котел**. Обращаться по тел. 91-7-24, сот. 8(777)5030709.

...автомашину «Опель-Астра», 1993 г.в., объем – 1.6, в отличном состоянии, новая резина. Обращаться по адресу: с.Константиновка, ул. Ленина, 41, тел. 93-3-82, сот. 8(705)6123872.

...уток пекинских: **молодняк** – 800 тенге, взрослых – 1000 тенге. Возможен расчет зерном. Обращаться по тел. 40-1-92, сот. 8(777)3155669.

...отруби, цена – 700 тенге за мешок, **пшеницу, просо, ячмень, дробленку**. А также **картофель, морковь, свеклу**. Доставка – бесплатно. Обращаться по адресу: с.Успенка, ул. Восточная, 2б, к Азаровой Т., тел. 92-2-35, сот. 8(777)6254244.

Объявления

ТОО «Торговый дом «Диқан» реализует:
Прицепы тракторные производства Республики Беларусь 2 ПТС4,5; 2 ПТС6,5; 3 ПТС9; ПТС9.
С надставными цельнометаллическими бортами и без. Плуги дисковые и отвальные.
Адрес: г.Павлодар ул. Торговая 2/22 (за АЗС «Гелиос») Тел.: 8 (718 2) 537-399
8-705-760-04-37
8-701-929-82-17

Нашедшего утерянные документы – водительские права, удостоверение личности, техпаспорт, пенсионное удостоверение, страховку, выданные на имя Дюсембаева Каиртаса Кабжановича, прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с.Успенка, ул. Абая, 2/2, тел. 92-0-28, сот. 8(771)2759388.

19 октября в 12 часов в Доме культуры с.Ковалевки состоится **поминальный обед**, посвященный годовщине со дня кончины Макашевой Куляш Наримановны. Приглашаем всех, кто знал и помнит ее!
Семья Макашевых.

Поминальный обед – годовщина со дня смерти нашего мужа, отца, дедушки Смаилова Казбека Темировича, состоится **25 октября в 11 часов** в мусульманской мечети с. Успенки. Приглашаем всех, кто знал и помнит его.
Семья Смаиловых.

Коллектив работников КГП на ПХВ «Успенская центральная районная больница» выражает искреннее соболезнование Храмовой Любови Алексеевны в связи с безвременной кончиной
сына.

Сельские Будни
УЧРЕДИТЕЛЬ: СОБСТВЕННИК:
Акима
Успенского района
Редакция газет
«Апта айнасы»
и «Сельские будни»

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Редакция не берет на себя обязательство публиковать все письма и отвечать на них. Ответственность за точность приведенных фактов, цитат, имен и других данных несут авторы публикаций. А за содержание рекламных материалов – рекламодатель.

Свидетельство о регистрации №12019-Г выдано 27.09.2011 г. Министерством связи и информации Республики Казахстан.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ТОО «Дом печати», г.Павлодар, ул.Ленина, 143.
Тираж 1560 экз.

Газета выходит по пятницам. Объем 2 п.л. Индекс 67280.
Заказ №4784

Директор (редактор) ТОО
Ж.А.КАРИМОВА
НАШ АДРЕС: 141000 Павлодарская область, с.Успенка, ул. Баюка, 35
т/факс (8-718-34) 91-8-75, 91-8-89
uspudni@yandex.ru